

您当前的位置：首页 > 新闻动态 > 科研动态

新闻动态

- 头条新闻
- 视频新闻
- 综合新闻
- 学术活动
- 科研动态
- 合作交流

友情链接

- 中国科学院
- 国家发改委
- 国家自然科学基金委
- 中国科学技术部
- 中国科普博览
- 中国化工信息网
- 美国能源部
- 澳大利亚联邦科学与研究组织 (CSIRO)
- 山西省科学技术厅

洁净煤技术领域云项目通过总验收

发布时间：2017-03-03 发布者：文献网络中心 字体 < 大 中 小 >

2月24日，中科院“十二五”信息化专项科技领域云总验收会在北京召开。服务于煤炭清洁高效综合利用“科技领域云”的建设与应用项目（简称：洁净煤技术领域云）顺利通过中科院办公厅网络安全与信息化工作处组织的总验收。山西煤化所党委书记、副院长马七军出席验收会，项目负责人李文研究员参会并做项目实施总结报告。

项目紧紧围绕山西煤化所王建国研究员主持的中科院重大科技先导A类专项“低阶煤清洁高效梯级利用关键技术与示范”（简称煤专项），于2012年12月正式批准立项，由山西煤化所、中科院计算机网络信息中心、低阶煤先导专项管理办公室共同承担。

项目按照云服务模式建立了安全规范的洁净煤技术领域云计算中心，构建了科学数据、文献资源，模拟计算和协同研究四个服务平台，整合了专项参与单位和各超算中心超过100 Tflops的计算资源、300TB存储资源以及超过120个的相关资料源和专业数据库，建成了涵盖煤专项研发的3大数据库6个子库，数据量总计26万余条，并通过领域云服务门户和移动应用为专项研发提供服务。

项目建立的模拟计算平台，为煤专项中不同转化工艺中的反应机理的深入认识、煤种的筛选和过程的优化提供了支撑和服务。系统开发并提供了适合煤专项实际研发特点的数据分析和过程可视化等一系列特色服务，解决了包括专项实验模拟数据在线可视分析和协同服务整合等多个技术难题。其中，煤专项数据可视化与可视分析平台为煤气化中试过程上千小时的数据提供了可视分析服务，并入选2015年度“中国科学院信息化应用交流会科研信息化案例”。

项目的实施为专项研发构建相应的云计算基础设施、平台与应用服务，支撑跨地域跨学科的研发模式，利用云服务模式促进科研模式的转变与提升，同时促进了山西煤化所的信息化服务向云服务模式转变，目前已有一半以上的信息化服务运行在虚拟化环境，提升了服务的安全性和稳定性，并可为相关领域的云计算与大数据服务建设与运维提供解决方案与应用示范。

项目在实施与验收的过程中，得到了煤专项主要参与单位、山西煤化所各级领导和专项办、财务处、国有资产管理处、科技开发处、档案室等相关部门的业务指导与大力支持。



(宋昌 报道/摄影)